
   

V ý z v a  

  
na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporu činnosti prevádzkovateľov 

bitúnkov 
(ďalej len „výzva“) 

___________________________________________________________________________ 
 

Pôdohospodárska platobná agentúra (ďalej len „platobná agentúra“), Hraničná 12, 815 26 

Bratislava v  zmysle Zákona č. 277/2023 Z. z. o poskytovaní dotácií v pôsobnosti Ministerstva 

pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov (ďalej len „zákon č. 277/2023 Z. z.“) a na základe Schémy minimálnej pomoci  

na podporu činnosti prevádzkovateľov bitúnkov, zaregistrovanej Európskou komisiou  

pod evidenčným číslom DM – 16/2025 (ďalej len „schéma“) 

 

VYZÝVA 
  

oprávnených žiadateľov k predkladaniu žiadostí 

 

v termíne od 09. júla 2026 do 23. júla 2026 
 

na opatrenie minimálnej pomoci „Podpora činnosti prevádzkovateľov bitúnkov“ 

 

Žiadosti podané po tomto termíne nebudú platobnou agentúrou akceptované.  

Po termíne ukončenia výzvy nebude možné v systéme ITMS2014+ vytvoriť a podať 

žiadosť. 

 

Cieľom poskytovania pomoci podľa tejto schémy je podporiť prevádzkovateľov bitúnkov 

poskytnutím finančných prostriedkov na krytie časti nákladov na spracovanie zvierat určených 

na jatočné účely. Poskytnutá pomoc pomôže zachovať kontinuitu hospodárskej činnosti 

prevádzkovateľov bitúnkov, udržať ich konkurencieschopnosť a prispeje k zabezpečeniu 

dostatočnej dostupnosti výrobkov vyrobených na Slovensku na trhu SR.  

 

Oprávneným príjemcom je podnik pôsobiaci v oblasti spracovania poľnohospodárskych 

výrobkov, t. j. prevádzkovateľ bitúnku, evidovaný v zozname schválených prevádzkarní podľa 

osobitného predpisu1.  

 

Pomoc sa poskytuje v rámci schémy de minimis za predpokladu, že celková výška pomoci 

nepresiahne 300 000 EUR v priebehu sledovaného obdobia troch rokov predchádzajúcich 

dňu poskytnutia pomoci (napr. pri poskytovaní minimálnej pomoci v júni 2026 sa bude 

sledovať obdobie jún 2023 – jún 2026). 

 

Žiadosť sa predkladá prostredníctvom formulára, ktorý je registrovaným žiadateľom2  

v ITMS 2014+ dostupný na webovom odkaze http://itms2014.sk/ po prihlásení.  

 
1 § 41  ods. 5 písm. a)  zákona č. 39/2007 Z. z. o veterinárnej starostlivosti v znení neskorších predpisov 

http://itms2014.sk/


 

Dôrazne upozorňujeme, že na prihlásenie je potrebné použiť iba vyššie uvedený link.  

Ak žiadateľ po prihlásení sa v hornom ľavom rohu eviduje vo vysvietenom štvorčeku 

TEST, nie je korektne prihlásený do systému ITMS2014+, a takáto žiadosť, doloženie 

dokladov a podobne, nebude platobnou agentúrou akceptovaná. 

 

 
 

V prípade, ak žiadateľ nie je registrovaný v ITMS2014+, je potrebné odoslať do Datacentra 

Žiadosť o aktiváciu konta (usmernenie k vypracovaniu žiadosti bolo zverejnené na webovom 

sídle platobnej agentúry, konkrétne na Systém ITMS - APA). Bez vytvoreného konta nie je 

umožnené vytvoriť a odoslať žiadosť. Registráciu je možné vykonať priebežne, preto 

odporúčame, aby tak žiadatelia urobili ešte pred vyhlásením výzvy v systéme ITMS2014+. 

Dôrazne odporúčame nenechávať si žiadosť o aktiváciu konta na posledné dni výzvy.   

 

UPOZORNENIE:  

Vytvoriť žiadosť v systéme ITMS2014+ a nedokončiť podanie nepostačuje. Pre úspešné 

podanie je potrebné doručiť žiadosť podpísanú štatutárnym orgánom žiadateľa  

na adresu platobnej agentúry. 

 

Doručenie žiadosti prebieha VÝLUČNE ELEKTRONICKY jedným z dvoch nižšie 

uvedených spôsobov: 

 

-  doručenie žiadosti cez ITMS2014+ - žiadosť štatutárny orgán žiadateľa elektronicky 

podpíše a doručí na platobnú agentúru prostredníctvom ITMS2014+, 

 

alebo  

 

- doručenie žiadosti cez Slovensko.sk – žiadosť štatutárny orgán žiadateľa elektronicky 

podpíše a doručí na platobnú agentúru využitím služieb Slovensko.sk. 

 

Dôrazne upozorňujeme, že platobná agentúra akceptuje iba elektronické doručenie 

podpísanej žiadosti. Žiadosti doručené listinne nebudú platobnou agentúrou akceptované.   

 

Pri doručení žiadosti prostredníctvom Slovensko.sk nesmie byť dátum neskorší, ako je nasledujúci deň po 

poslednom dni výzvy. Z uvedeného dôvodu žiadateľovi odporúčame uchovať si v elektronickej schránke 

doručenku. V prípade, ak bude žiadosť doručená platobnej agentúre po 24.07.2026, bude sa na žiadosť prihliadať 

ako na žiadosť podanú po termíne, a nebude platobnou agentúrou akceptovaná. 

 

 
2 Registrácia žiadateľov v DataCentre prebieha na webovom odkaze https://www.itms2014.sk/, kde budú presmerovaní do elektronického 

formulára pre vytvorenie žiadosti o aktiváciu konta. Žiadatelia sú povinní v žiadosti o aktiváciu konta uviesť v časti žiadosti DOPLŇUJÚCE 

ÚDAJE, že „Subjekt je oprávneným príjemcom štátnej a minimálnej pomoci v zmysle platnej a notifikovanej schémy:“ „Áno“. 

Presný postup na registráciu v systéme ITMS2014+ je dostupný v usmernení zverejnenom na: https://apa.sk/statna-pomoc/system-itms. 

https://www.apa.sk/statna-pomoc/system-itms
https://www.itms2014.sk/
https://apa.sk/statna-pomoc/system-itms


Systém ITMS2014+ pri podávaní žiadosti žiadateľa upozorní, ak sa povinné prílohy 

vyžadujú doplniť v časti 6. Podmienky poskytnutia pomoci. Súčasťou žiadosti  

je Vyhlásenie žiadateľa o dotáciu na podporu činnosti prevádzkovateľov bitúnkov.  

Bez vyplnenia tohto vyhlásenia nie je umožnené odoslať žiadosť. Dôrazne upozorňujeme, 

že vyhlásenie musí byť v súlade s podmienkami schémy.  

 

OPRÁVNENÉ NÁKLADY 

Oprávnenými nákladmi v zmysle bodu H.1. schémy sú náklady alebo bežné výdavky (nie 

kapitálové) žiadateľa na: 

a) udržiavanie primeraných podmienok na umiestnenie jatočných zvierat pred ich 

porážkou a spracovaním z hľadiska ich zdravia, ochrany a bezpečnosti, 

b) služby alebo činnosti spojené s porážaním jatočných zvierat, jatočným spracovaním 

zvierat a dočasným uskladnením jatočne opracovaných tiel porazených zvierat, 

c) služby spojené s neškodným odstránením vedľajších živočíšnych produktov 

vznikajúcich pri spracovaní jatočných zvierat, 

d) služby alebo činnosti spojené s klasifikáciou jatočne opracovaných tiel zvierat,   

e) udržiavanie prevádzkových priestorov vrátane zariadení v požadovanom technickom  

a hygienickom stave. 

V súlade s bodom H.2. schémy boli Ministerstvom pôdohospodárstva a rozvoja vidieka 

Slovenskej republiky (ďalej len „MPRV SR“) stanovené maximálne sadzby na jednotlivé druhy 

zvierat pre rok 2026. Oprávnené obdobie bolo stanovené od 01.01.2025 do 31.12.2025.  

Druh zvieraťa Sadzba v EUR / kus porazeného zvieraťa 

hovädzí dobytok 20,00 

ošípané 20,00 

 

Upozorňujeme, že žiadateľ po schválení žiadosti predkladá platobnej agentúre zmluvu  

s overenými podpismi štatutárnych zástupcov/prípadne ju podpisuje elektronicky 

prostredníctvom kvalifikovaného elektronického podpisu. Dovoľujeme si Vás upozorniť,  

že podpisy na vyšších úradných listinách (v tomto prípade zmluva, prípadne splnomocnenie) 

môžu byť v zahraničí overené len notárom (nie jeho zamestnancom), resp. konzulátom  

alebo veľvyslanectvom.  Podpísanú zmluvu je žiadateľ povinný zaslať platobnej agentúre 

v termíne do troch pracovných dní od doručenia informačného e-mailu zo strany platobnej 

agentúry.  

 

Podmienky poskytnutia pomoci sú uvedené v aktuálnej schéme, ktorá je zverejnená  

na webovom sídle MPRV SR: https://www.mpsr.sk/schema-minimalnej-pomoci-na-podporu-

cinnosti-prevadzkovatelov-bitunkov/161---19781/.  

https://www.mpsr.sk/schema-minimalnej-pomoci-na-podporu-cinnosti-prevadzkovatelov-bitunkov/161---19781/
https://www.mpsr.sk/schema-minimalnej-pomoci-na-podporu-cinnosti-prevadzkovatelov-bitunkov/161---19781/


 

Bližšie informácie o spôsobe poskytovania minimálnej pomoci je možné získať priamo  

na Sekcii organizácie trhu a štátnej pomoci, Odbor štátnej pomoci Pôdohospodárskej platobnej 

agentúry v Bratislave na zriadenej e-mailovej schránke bitunky@apa.sk. 

 

Finančná kontrola predložených žiadostí bude prebiehať v zmysle Zákona č. 523/2004 Z. z.  

o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov a v zmysle Zákona č. 357/2015 Z. z. o finančnej kontrole a audite  

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

 

Ďalej bude kontrola splnenia podmienok poskytnutia pomoci prebiehať v zmysle zákona  

č. 277/2023 Z. z. Splnenie podmienok poskytnutia pomoci bude kontrolované ku dňu 

poskytnutia pomoci, resp. k dátumu overenia platobnou agentúrou (kontrola je priebežná, 

a žiadosť je kontrolovaná po doručení na platobnú agentúru).  

 

Podmienky použitia dotácie, ako aj podmienky zúčtovania dotácie, budú uvedené v zmluve  

o poskytnutí dotácie na podporu činnosti prevádzkovateľov bitúnkov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prílohy: 

Príloha č. 1 – Usmernenie k podávaniu žiadosti 

 

 

mailto:bitunky@apa.sk

